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Διαγώνισμα Β λυκείου Μαθηματικά  6 – 11 – 2022 

ΘΕΜΑ Α 

Α1. Να δώσετε τον ορισμό του γινομένου ενός πραγματικού αριθμού λ επί ένα διάνυσμαα


. 

Α2. Να συμπληρώσετε τα παρακάτω κενά, όπου Α,Β,Γ και Δ τέσσερα σημεία                                        

i) ....ΑΓ+ΓΒ =
 

     ii) ...ΑΓ−∆Γ =
 

     iii) AB +Β∆ −Γ∆ −ΑΓ
   

= … 

Α3. Στο παρακάτω σχήμα είναι ,i OB jΟΑ = =
   

.   

i) Να εκφράσετε ως συνάρτηση των ,i j
 

τα διανύσματα 
θέσης των σημείων Κ, Θ, Ε και Ζ 

ii) Να εκφράσετε ως συνάρτηση των ,i j
 

τα διανύσματα 

, ,ΕΚ ΖΕ ΘΖ
  

. 

iii) Να βρείτε το μέτρο του διανύσματος∆Κ


.  

iv) Να βρείτε τη γωνία που σχηματίζει το∆Ε


 με τον άξονα 
x΄x. 

 
Α4. Στο καρτεσιανό επίπεδο Οxy δίνονται τα σημεία Α(3,4), Β(2,1) και Δ(4,2). 
i) Να βρείτε σημείο Γ του επιπέδου ώστε το τετράπλευρο ΑΒΓΔ να είναι παραλληλόγραμμο. 
ii) Να βρείτε τις συντεταγμένες του μέσου Λ του ΑΓ.                                         (3 - 6 - 10 – 6) 
 

ΘΕΜΑ Β 

Β1. Δίνονται τα διανύσματα ( ) ( )3,6 , 4,8α β= =
 

και ( )2,1γ = −


.                                           

i) Να δείξετε ότι / /α β
 

και ότι τα ,α γ
 

δεν είναι συγγραμμικά                                                          

ii) Να βρείτε το k R∈ ώστε το διάνυσμα ( ), 6w k k= −


να είναι παράλληλο με το διάνυσμα

4u a γ= +
  

. 

Β2. Αν για τα σημεία Α,Β,Γ,Δ και Ε ισχύει 3 5 7 2 10 0ΕΒ+ ΑΒ+ ΕΑ+ Α∆ − ΕΓ =
     

 να 
δείξετε ότι τα σημεία Β,Γ και Δ είναι συνευθειακά. 

Β3. Δίνεται ισόπλευρο τρίγωνο ΑΒΓ πλευράς 10 και το μέσο Μ της πλευράς ΒΓ. Να βρεθούν 
τα μέτρα των γωνιών : 

i)  �ΑΒ������⃗ , ΑΓ�����⃗� �     ii)  �ΑM������⃗ , BΓ�����⃗� �    iii)  �ΑM������⃗ , ΓA�����⃗� �  iv)  �ΒM������⃗ , ΓM������⃗� �   v)  �ΓM������⃗ , ΓΒ�����⃗� �      (10 – 5 – 10) 
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ΘΕΜΑ Γ 

Γ1. Να αποδείξετε ότι για κάθε γωνία ω ισχύει : ημ2ω+ συν2ω = 1. 

Γ2. i)  Πότε μία συνάρτηση f λέγεται γνησίως αύξουσα σε ένα διάστημα Δ ;  

ii)  Να δώσετε τον ορισμό του ολικού ελάχιστου για μία συνάρτηση f. 

iii)  Πότε μία συνάρτηση f με πεδίο ορισμού Α λέγεται περιττή ; 

Γ3 . Δίνονται οι γραφικές παραστάσεις των συναρτήσεων f , g , h :

 

i. Να βρείτε τα διαστήματα στα οποία καθεμιά από τις συναρτήσεις είναι 
γνησίως αύξουσα και γνησίως φθίνουσα. 

ii. Να προσδιορίσετε τα ολικά ακρότατα των συναρτήσεων, καθώς και τις 
θέσεις των ακροτάτων αυτών. 

iii. Να βρείτε ποιες από τις παραπάνω γραμμές είναι γραφικές παραστάσεις 
άρτιας και ποιες περιττής συνάρτησης. 

Γ4. Να παρασταθεί γραφικά η συνάρτηση Κ(x) = |x + 3| + 2 .                   (6 – 9 – 6 – 4)  

ΘΕΜΑ Δ 

Δ1. Να αποδείξετε ότι :  
ημ(5π+φ)∙συν(7π−φ)∙ημ�5π2 −φ�∙συν(7π2 +φ)

σφ(5π+φ)∙ημ(7π−φ)∙συν�5π2 −φ�∙σφ(7π2 +φ)
= ημ2φ − 1 

Δ2. Να αποδείξετε ότι : συνx
1−ημx

+ συνx
1+ημx

= 2
συνx

     

Δ3. Αν ημω = − √5
3

  και π < ω < 3π
2

  
i. Να υπολογίσετε τους υπόλοιπους τριγωνομετρικούς αριθμούς της γωνίας ω. 

ii. Να αποδείξετε ότι για οποιαδήποτε γωνία θ ∈ (0, π
2

) ισχύει : 
ημ( π+θ )
ημ( 3π2 +θ )

− εφ� π
2

+ θ � ≥ −3 ∙ συνω  

(8 – 6 – 6 – 5)  
 


